

# УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партийного Бюро ВКП(б) и Рудника Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 28 (768)

Воскресенье, 18 мая 1941 г.

Год изд. 8-й

**Телеграмма**

Сланцы.

От М. М. ПОПОВА

Коллективу рабочих и служащих шахты  
имени С. М. КироваБлагодарю рабочих и служащих, выдвинувших меня  
кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР за  
оказанное мне доверие. Даю согласие баллотироваться  
по Гдовскому избирательному округу № 95.

М. ПОПОВ.

**Образцово провести выпускные  
испытания в школе ФЗО № 7**

Подходит к концу срок обучения первого декабряского набора учеников школы ФЗО № 7. С 15 мая начались квалификационные испытания, задача которых определит степень подготовленности каждого учащегося. Можно смело сказать, что предстоящий экзамен явится большим событием в жизни молодого человека, призванного государством учиться ремеслу. Сдав испытания, получив аттестат учащийся тем самым получает путевку в ряды квалифицированных рабочих нашего строительства.

Еще задолго до испытаний в школе ФЗО № 7 была проведена большая подготовительная работа. По всем группам были организованы дополнительные занятия. В течении пяти месяцев в школе фабрично-заводского обучения по овладению горняцкой профессией обучение проходило непосредственно на практической работе. Поэтому тот, кто честно работал, добивался высокой производительности труда выполняя и перевыполняя нормы кадрового рабочего, тот, безусловно, на испытаниях получит оценку "отлично".

Во время практических занятий немало учащихся добились хороших производственных показателей. Например, учащийся школы ФЗО буровзрывник комсомолец Канунников за апрель месяц с. г. выполнил свою норму выработки на 200 процентов, заработал свыше 800 рублей. Манипуляторы электровоза Юдина, Логинова и др. выполняют свою норму выработки от 150 до 180 процентов. Отличных результатов работы по обслуживанию шахтных механизмов добились электрослесаря Жесминов, Гришанов, Степанов, Ефремов.

Дело чести учащихся, особенностями комсомольцев, завоевать на испытаниях высокий разряд. Дело чести мастеров — снабдить учащихся в полной мере

материалами и инструментами во время испытаний. Хорошо организовать испытания — это значит обеспечить производственные объекты, на которых будут работать в эти дни учащиеся. Этим делом надлежит заняться не только работникам школы, но комсомольским и общественным организациям Сланцевского района. Здесь они могут оказать большую помощь. Очень важно, чтобы в дни испытаний учащиеся были хорошо подготовлены и чтобы ни одна минута рабочего времени не пропала зря.

Ученикам, отлично выдержавшим испытания, кроме аттестата будут выдаваться Похвальные листы Главного Управления трудовых резервов при Совете Народных Комиссаров Союза ССР.

Надо серьезно поднять значение этого вида поощрения, организовать подлинное соревнование за право получения Похвального листа.

12 апреля в своем решении бюро Сланцевского райкома ВКП(б) было начальников треста "Ленстройсланец" т. Короткова и Рудоуправления т. Горлова обеспечить выпускников школы фабрично-заводского обучения рабочими местами, инструментами, спецодеждой и оборудованными жилыми помещениями, общежитиями.

Первый набор учащихся сдает испытания. Труд учеников в самом скором времени станет трудом рабочих. В ряды рабочего класса строительства Сланцевых шахт скоро вольется молодое пополнение. Вложите, товарищи, все свое умение, стиранье, трудолюбие в работу, которая вам будет поручена в порядке испытаний, добивайтесь высокого разряда своим трудом.

Честный труд в нашей стране сделает вас уважаемыми и знатными. Он откроет перед вами самые широкие горизонты.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ****ОКРУЖНОЙ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР  
ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ  
ПО ГДОВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 95**

Рассмотрев поступившие в окружную по выборам в Верховный Совет РСФСР избирательную комиссию по Гдовскому избирательному округу № 95 документы о выдвижении кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР и установив их полное соответствие со ст. ст. 48, 49, 50, 52 и 53 "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР" окружная избирательная комиссия постановила:

На основании ст. 40 пункта "Г" Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР и Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 9-го апреля 1941 года "О сроке избирательной кампании при выборах депутатов в Верховный Совет РСФСР по отдельным избирательным округам" зарегистрировать кандидатом для баллотировки в депутаты Верховного Совета РСФСР по Гдовскому избирательному округу № 95, выдвинутого общими собраниями: колхозниками артели "Ударный", рабочими, служащими, инженерно-техническими работниками Черневской спичечной фабрики, Гдовского района; рабочими, служащими, инженерно-техническими работниками шахты имени С. М. Кирова, колхозниками сельхозартели "Обновленная земля", Сланцевского района; колхозниками сельхозартели "Новый межник", колхозниками сельхозартели "Авантур", Лядского района; колхозниками сельхозартели "Красное Залахтовье", рабочими и служащими совхоза "Пограничник", Полновского района; кол-

хозниками сельхозартели "Ильич", колхозниками сельхозартели "Красные вязки", Середкинского района; колхозниками сельхозартели "Решающий", членами торгово-производственной артели имени XVIII партсъезда, Струго-Красненского района.

— товарища ПОПОВА МАРКИАНА МИХАЙЛОВИЧА, 1902 года рождения, члена ВКП(б), генерал-лейтенанта, командующего войсками Ленинградского военного округа, проживающего в г. Ленинграде.

На основании ст. 57 "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР" включить кандидатуру тов. Попова Маркиана Михайловича в избирательный бюллетень по Гдовскому избирательному округу № 95.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 9 апреля 1941 года "О сроке избирательной кампании при выборах депутатов в Верховный Совет РСФСР по отдельным избирательным округам" настоящее постановление опубликовать в печати.

Председатель окружной избирательной комиссии И. КОШЕЛЕВ.

Зам. председателя окружной избирательной комиссии М. ГУБЕРНАТОРОВ.

Секретарь окружной избирательной комиссии К. ПИТЕРСКАЯ.

Члены окружной избирательной комиссии:  
И. ГРИГОРЬЕВ, Е. ВОЛКОВА, И. УЛЬЯНОВ,  
Е. АКУЛИЧ, Н. КВАСОВ, Ф. ЖУРАВЛЕВ,  
С. ПЕТРОВ, Е. СУДАКОВА.

**Обращение****Ко всем избирателям Гдовского избирательного округа № 95**

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие сланцевских предприятий, представители колхозов Сланцевского района, собравшись на районное предвыборное собрание по обсуждению кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР, горячо поддерживаем инициативу коллектива рабочих и служащих шахты им. С. М. Кирова и колхозников колхоза "Обновленная земля" о выдвижении

такнико вашей партии и доблестной Красной Армии, прошедшего суровый путь гражданской войны.

Стойко сражаясь за счастье советского народа и получив ранение в боях гражданской войны, Маркиан Михайлович не покинул родной Красной Армии. И от рядового бойца он вырос до крупного военного деятеля, до конца преданного делу Ленина — Сталина.

Маркиан Михайлович Попов за проявленный героизм в боях за родину, Президиумом Верховного Совета СССР награжден высшей наградой — орденом Ленина.

В настоящее время, в условиях разгрба второй мировой империалистической войны, несущей голод и разорение трудающимся в капиталистических странах, тов. Попов зорко охраняет северо-западные границы нашей великой родины и колыбель социалистической революции —

славный город Ленина, народам Советского Союза — мирный плодотворный труд.

Мы призываем всех избирателей 95 Гдовского избирательного округа еще выше поднять знамя социалистического соревнования и стахановского движения, борясь за укрепление обороноспособности нашего социалистического государства, за успешное выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Мы призываем всех избирателей в день выборов дружно явиться к избирательным урнам и отдать свои голоса за достойного сына родины Маркиана Михайловича Попова и этим еще раз продемонстрировать морально-политическое единство и сплоченность советского народа вокруг вождя и учителя всех трудящихся великого Сталина.

Да здравствует несокрушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует творец самой демократической Конституции в мире великий Сталин!

Мы знаем тов. Попова, как пламенного патриота нашей родины и бесстрашного воина великого русского народа, как воспи-

# 25 мая—День выборов в Верховный Совет РСФСР

## Отдадим свои голоса за верного сына большевистской партии

### МАРКИАНА МИХАЙЛОВИЧА ПОПОВА

#### ВСТРЕЧА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА

##### Демонстрация несокрушимого морально-политического единства

16 мая с. г. в Центральном клубе поселка Сланцы состоялась встреча трудящихся Сланцевского района с кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации Маркианом Михайловичем Поповым. Дружными аплодисментами всего зала встретили избиратели Маркиана Михайловича Попова.

Около 18 часов зрительный зал клуба был переполнен. На красном фоне огромный портрет того, кто дал трудящимся счастливую и радостную жизнь, вдохновителя всех наших побед, учителя и друга Иосифа Виссарионовича Сталина.

Ровно в 18 часов встреча избирателей со своим кандидатом открывается краткой вступительной речью секретаря райкома ВКП(б) тов. Азарова. Под дружные аплодисменты избирается президиум в количестве 15 человек: кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Маркиан Михайлович Попов, секретари РК ВКП(б) тт. Азаров и Минин, председатель оргкомитета облсовета тов. Прохоров, секретарь РК ВЛКСМ тов. Семенов, управляющий Рудоуправлением тов. Горлов, стахановец шахты имени С. М. Кирова врубманист тов. Юшков и другие.

Один за другим выходят на трибуну ораторы—трудящиеся Сланцев. Выступающие тт. Симанов, Ситников, Бурсакова, Соколов, Беляев в своих кратких речах единодушно призывают в день выборов в Верховный Совет РСФСР отдать свои голоса за верного сына коммунистической партии, советского народа бесстрашного воина непобедимой Красной Армии, командующего войсками Ленинградского военного

Трудящиеся Сланцев озаряют день выборов в Верховный Совет РСФСР новыми производственными победами в сланцевой промышленности и сельском хозяйстве.

Ниже мы помещаем ряд выступлений с собрания избирателей.

округа генерал-лейтенанта товарища Попова.

Слово предоставляется кандидату в депутаты Верховного Совета Российской Федерации Маркиану Михайловичу Попову. Дружными аплодисментами всего зала встретили избиратели Маркиана Михайловича Попова.

В своей краткой речи тов. Попов искренно, от всего сердца благодарит своих избирателей за оказанное ему доверие и заявляет, что он не покажеет сил, а если надо и самой жизни, чтобы быть до конца преданным сыном большевистской партии и социалистической родины, чтобы оправдать высокое доверие избирателей.

— Оказанным мне доверием со стороны коллектива передовой шахты имени С. М. Кирова, колхозников колхоза „Обновленная земля“ и всех избирателей Гдовского избирательного округа, — говорит тов. Попов, — я очень горжусь. Это доверие накладывает на меня еще больше ответственности. Я буду не покладая рук еще лучше работать над военным воспитанием частей нашей могучей Красной Армии, над оснащением ее передовой военной техникой на благо нашей любимой родины и оправдаю доверие избирателей.

\* \* \*

Встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Маркиана Михайловича Попова со своими избирателями еще раз продемонстрировала несокрушимое морально-политическое единство советского народа со всей родной большевистской партией.

Трудящиеся Сланцев озаряют день выборов в Верховный Совет РСФСР новыми производственными победами в сланцевой промышленности и сельском хозяйстве.

Ниже мы помещаем ряд выступлений с собрания избирателей.

##### Сдадим испытания на „хорошо“ и „отлично“

(Из выступления ученика школы ФЗО № 4 т. Ситникова)

Товарищи, сегодня на собрании, посвященном встречи с нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, мы, молодежь, которой только что исполнилось 18 лет, будем наравне со всеми трудящимися голосовать за нашего кандидата в депутатов. Попова.

Партия Ленина—Сталина и советское правительство неизменно заботятся о повышении материального благополучия молодежи. Наш долг учащихся школ ФЗО ответить на эту заботу партии и правительства хорошей учебой, а после окончания учебы честным стахановским трудом на производстве.

Сейчас у нас в школе начались выпускные испытания. 487 учеников нашей школы, молодые патриоты родины, будут сдавать экзамены на право называть себя квалифицированными рабочими великого Советского Союза.

Мне молодые избиратели школы ФЗО № 4 поручили заверить данное собрание и нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Маркиана Михайловича Попова в том, что мы, день выборов ознаменуем сдачей испытаний только на „хорошо“ и „отлично“.

Овладевая своими любимыми профессиями плотника, штукатура, бетонщика, каменщика, маляра, мы вместе с этим овладеваем знаниями военного дела и если партия и советское правительство прикажут выступить на защиту родины, то мы наравне со всеми трудящимися нашего государства будем бить врага только на „хорошо“ и „отлично“.

Мы горячо поддерживаем выдвинутую кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР Маркиана Михайловича Попова и все, как один отдадим свои голоса за командующего войсками Ленинградского военного округа генерал-лейтенанта Маркиана Михайловича Попова и к этому призываем всех избирателей нашего района.

Да здравствует Стalinская Конституция, самая демократическая Конституция в мире!

Да здравствует творец Конституции великий Stalin!

##### На основе Сталинской Конституции

(Из выступления секретаря парторганизации шахты имени С. М. Кирова т. Симанова)

Наша страна, руководимая великим вождем народа товарищем Сталиным, одержала блестящие победы в международном положении. Никакие вылазки врагов советского народа, ни провокационные действия империалистических хищников не смогли втянуть советский народ в арбиту войны. За период 1939—40 гг. благодаря сталинской политики мира семья народов СССР пополнилась трудящимися Западной Украины и Белоруссии, Бессарабии и Северной Букавины, Эстонии, Латвии и Литвы, которые сейчас наравне со всем советским народом начали строить новую счастливую жизнь.

Наша страна за краткий период своего существования из аграрной отсталой страны превратилась в страну передовой техники и сельского хозяйства. Социализм одержал победу во всем народном хозяйстве. На основе этих побед и создана новая, самая демократическая в мире Стalinская Конституция, узаконившая права трудящихся на труд, на отдых на образование, право избирать и быть избранным в государственные органы советской власти на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Коллектив трудящихся шахты имени С. М. Кирова выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Со-

вета РСФСР верного сына советского народа, воспитанника коммунистической партии большевиков, командующего ленинградским военным округом генерал-лейтенанта Маркиана Михайловича Попова.

Мы уверяем вас, товарищи избиратели, что шахта имени С. М. Кирова будет достойна своего кандидата. Воодушевленные решениями XVIII партконференции и постановлением советского правительства об упорядочении заработной платы и нормирования труда в сланцевой промышленности целиком и полностью направлено на улучшение материального благополучия сланцевиков.

Нет сомнения в том, что коллектив шахты имени С. М. Кирова еще выше поднимет производительность труда, повысит добчу сланца.

Мы, рабочие инженерно-технические работники и служащие шахты призываем всех избирателей в день выборов 25 мая, все, как один притти на избирательные участки и отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за Маркиана Михайловича Попова.

Да здравствует кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Маркиан Михайлович Попов!

Да здравствует глава советского правительства великий Stalin!

##### Работать еще лучше

(Из выступления тов. Бурсаковой—ЦЭС)

В связи с постановлением партии и правительства о развитии сланцевой промышленности, большие и ответственные задачи возлагаются и на Центральную электростанцию нашего района. Бесперебойное снабжение потребителей электроэнергией, безаварийность, культура производства, за выполнение этих задач весь коллектив работников ЦЭС в день выборов полностью отдаст свои голоса за нашего кандидата в депутаты—верного сына социалистической родины, боевого товарища, командующего войсками ленинградского военного округа тов. Маркиана Михайловича.

Выполняя решения XVIII партконференции, работники ЦЭС в ближайшее время устроят имеющиеся недостатки в работе электростанции и будут работать еще лучше.

Наша доблестная Красная Армия в своих рядах вырастила немало героев

и людей подлинно ленинско-сталинского типа. Одним из славных воинов непобедимой Красной Армии является наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Гдовскому избирательному округу Маркиан Михайлович Попов. Наш коллектив работников ЦЭС в день выборов полностью отдаст свои голоса за нашего кандидата в депутаты—верного сына социалистической родины, боевого товарища, командующего войсками ленинградского военного округа тов. Маркиана Михайловича.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Stalin!



# ВЫСОКИЙ ЗАРАБОТОК МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ ТОЛЬКО ТОТ, КТО ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ И СИСТЕМАТИЧЕСКИ ПОВЫШАЕТ СВОЮ КВАЛИФИКАЦИЮ

## ПЕРВЫЕ ДНИ РАБОТЫ ПО НОВЫМ НОРМАМ

### 235 проц. за смену

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и приказ Наркомугля СССР „Об упорядочении заработной платы и нормирования труда на шахтах Главсланца“ с 10 мая с. г. положили конец уравниловки, которая до сих пор существовала на шахтах сланцевой промышленности.

В первые дни работы по новым нормам выработка наилучшей производительности труда добился стахановец врубмашинист шахты имени С. М. Кирова коммунист Юшков, 12 мая с. г. тов. Юшков, работая в трех подготовительных забоях: в девятом панельном, юго-западном вентиляционном и юго-западном коренном, подрубил 120 кв. метров, что составляет 235 процентов. Заработал за эту смену с прогрессивкой 110 рублей 30 копеек.

Но такие факты производительности труда на шахте имени С. М. Кирова единицы. Еще не все командиры производства по настоящему борются за выполнение новых норм выработки каждым рабочим. А поэтому хозяйственным, партийным и профсоюзным организациям нужно постоянно заботиться о том, чтобы своевременно готовились рабочие места, чтобы каждый рабочий смог ежедневно выполнять норму выработки.

Корначев.

Шахта им. С. М. Кирова.

### Закрепить достигнутые успехи

Трудящиеся шахты № 2 с большим подъемом встретили постановление СНК СССР и приказ наркомата угольной промышленности „Об упорядочении заработной платы и нормирования труда на шахтах Главсланца“ с 10 мая с. г.

Перестроенная и упорядоченная система заработной платы на шахте № 2 дала большие сдвиги в сторону увеличения добычи сланца. Если 10 дней назад шахта из месяца в месяц не выполняла государственное задание, то с введением новых норм выработка шахта значительно повысила добычу, стала ежедневно выполнять план.

В первый день работы по новому наивысшей производительности труда в выполнении новых норм выработки добились горняки тт. Тарабенко, Борисенко, Куличенко, Шимякина, выполнившие свое задание выше 130 процентов.

Хороших показателей добились и крепильщики-стахановцы тт. Лобач, Ляхов, Лисицкий, Савчук, которые выполняют свою норму более чем на 190 процентов. 12 мая бригада крепильщиков т. Иванова, выполнила новую норму выработки на 214 процентов.

Наряду с хорошими показателями на шахте имеются и недостатки, которые еще до сих пор продолжают тормозить выполнение новых норм выработки. Например, на участке движения по вине т. Хорькова

120 вагонеток стоят груженные под породой, что тормозит работу участков. Из-за неисправности путевого хозяйства 10 мая забурились три вагонетки, 12 мая 6 раз забуривался электровоз, что задержало нормальную добычу сланца на участках. Такое же положение и в лаве № 4 первого участка.

Плохо работают также и шахтные механизмы в первой и во второй лавах на втором участке. Здесь 10 мая 18 раз в смену останавливались механизмы, а механик участков. Коробков безответственно относится к своим обязанностям, не принимает мер к немедленному устранению недостатков в работе механизмов, мало проявляет требовательности к слесарям, обслуживающим эти механизмы.

Новая система заработной платы и нормирования труда, несомненно, будет способствовать дальнейшему росту добычи сланца на шахте № 2.

Руководству шахты необходимо повести решительную борьбу за устранение причин, мешающих рабочим выполнять новые нормы выработки и, закрепив достигнутые успехи работы по-новому, добиваться ежедневного выполнения и перевыполнения государственного плана добычи сланца.

Курсанов.

### Есть все возможности выполнить план

С 10 мая на шахте вступили в силу новые нормы выработки и новые тарифные ставки. Горняки шахты имени С. М. Кирова, передовой шахты сланцевой промышленности встретили упорядочение системы заработной платы новым подъемом производственной активности. В первый день работы по новым нормам выработки отдельные стахановцы шахты, как, например, звенья навалоотбойщиков тт. Нагорного, Максимова, Лупачева, работая стахановскими методами, выполнили новую норму выработки на 183 процента. Неплохо работали навалоотбойщики тт. Матвеев и Максименко, выполнившие за 10 мая на 117 процентов нормы.

Однако в целом по шахте с освоением новых норм выработки обстоит еще крайне неудовлетворительно. Хотя и был составлен план практических мероприятий, обеспечивающий выполнение и перевыполнение новых норм выработки, все же в результате казенного, деляческого подхода со стороны отдельных начальников участков рабочие места своевременно не готовятся и, как факт, отдельные рабочие не выполняют установленные новые нормы выработки, имеются случаи приписок. Например, на участке № 1 четвертая лава была подтоплена. Бригада стахановца т. Заикина работала

в воде, что значительно снизило производительность труда бригады. Но десятник Владимира старался скрыть снижение производительности труда и в рапорте провел двух навалоотбойщиков по отливке воды, а их работу по навалоотбойке провел остальным членам бригады, в результате чего искусственно дал возможность перевыполнить норму выработки.

Такая практика со стороны десятника Владимира неприменима и должна быть немедленно прекращена. Новые нормы, тарифные ставки и расценки только тогда повсеместно обеспечат правильное соотношение в заработной плате рабочих, когда будет повсеместно улучшена организация труда и производства.

Наша шахта располагает всеми возможностями, чтобы неустанно повышать добычу сланца, выполнять план всеми участками, сменами, бригадами. Добиться, чтобы эти возможности стали реальной действительностью, добиться, чтобы добыча сланца по нашей передовой шахтеросла изо дня в день — почетная и неотложная задача хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций шахты имени С. М. Кирова.

Черных.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

### За экономию и бережливость во всем

Лозунг об экономии, об бережливости сохраняет и сейчас свою полную силу.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) приковала внимание всей партии, всех трудящихся к борьбе за дальнейший подъем производительности и транспорта.

Для осуществления этих задач нужно, в частности, правильно использовать оборудование, по-хозяйски расходовать инструмент, сырье, материалы, топливо, электроэнергию, беречь и сохранять в хорошем состоянии все материальные ценности. Об этом говорил в своем докладе на конференции тов. Маленков. Он указывал, что борьба с бесхозяйственностью и забота о сохранении государственного имущества — первый долг руководителей, инженеров, рабочих и служащих наших фабрик, заводов, железных дорог, водного транспорта.

На многих предприятиях промышленности и транспорта можно наблюдать

людается только в Сталинграде? Конечно, нет!

Мы нередко забываем, что экономить нужно не только на большом, но и на малом. Как часто мы проходим, не останавливаясь, когда видим, что зря расходуется электроэнергия; не сгибаемся, когда под ногами лежат брошенные кем-то гайки, винт; не обращаем внимания на течь в баке с горючим т. д., и т. п. Все это мелочи, — верно, но ведь из копеек складываются рубли, а рубли-то эти — народные! Надо научиться их экономить и беречь пуще личных, ибо нет ничего дороже для советского человека, как государственное народное достояние.

Хочется рассказать о таком случае, произшедшем с товарищем Кировым. Както Сергей Миронович приехал на одно из строительств и увидел на площадке множество разбросанных кирпичей. Он обратился к одному из работников стройки с вопросом:

— Скажите, пожалуста, сколько стоит один кирпич?

Выяснилось, что каждый кирпич обходится примерно в 10 копеек. Тогда Киров сказал:

— Ну, а если бы это велись гравеиники, неужели все также проходили бы равнодушно мимо и не подбирали бы их?

XVIII Всесоюзная партийная конференция признала одной из важнейших задач партийных организаций борьбу за правильный учет и использование оборудования, расходования сырья, инструмента, материалов, топлива, электроэнергии.

Ошибается тот, кто думает, что борьба за бережливость — кратковременная кампания. Эту борьбу надо вести изо дня в день.

В борьбе за экономию заинтересованы не только фабрики, заводы, транспорт. Излишнюю трата государства средств можно наблюдать и в государственном, управлении, кооперативном аппарате. Масса денег расходуется на раздутые штаты, на громоздкий учет и отчетность. Немало еще в наших учреждениях и бирократизма. Нужна настойчивая,

неумолимая борьба за сокращение и упрощение учета и отчетности, за ущербование управляемого аппарата, борьба со всяческими излишествами, с преступным расточительством государственных средств, с бирократизмом.

Это относится не только к городу, но и к деревне, где необходима упорная борьба, чтобы в машинно-тракторных станциях, в колхозах и совхозах умело, экономно расходовали средства, бережно относились к сельскохозяйственному инвентарю, по-хозяйски расходовали горючее, сократили раздутые штаты служащих.

XVIII Всесоюзная партийная конференция повернула внимание всех трудящихся к вопросам экономии и бережливости в народном хозяйстве. Если мы будем точно выполнять решения конференции: соблюдать экономию и бережливость во всем, сберегать народную копейку, — то мы тем самым намного увеличим богатства нашей родины, укрепим ее могущество.

# ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ И НОРМИРОВАНИИ ТРУДА НА ШАХТАХ ГЛАВСЛАНЦА

(Из приказа Народного Комиссариата Угольной Промышленности СССР  
от 22 апреля 1941 г. № 308-а)

(Окончание. Начало см. в № 27 от 11 мая с. г.)

Приложение № 3  
к приказу Народного Комиссариата  
Угольной Промышленности СССР  
№ 308-а от 22 апреля 1941 г.

## ДОЛЖНОСТНЫЕ ОКЛАДЫ

заработной платы для инженерно-технических работников шахт сланцевой промышленности

Должность	Существующий оклад (в рублях)	Устанавливаемый оклад (в рублях)	Должность	Существующий оклад (в рублях)	Устанавливаемый оклад (в рублях)
1. Заведующие шахтами			8. Механики участков		
На шахтах с суточ. добычей:			1-я группа участков	500—700	800—900
от 1000 до 1750 т	1100—1250	1600	2-я " "	600	725—825
от 500 до 1000 т	1100—1200	1400	3-я " "	500—600	630—720
до 500 тонн		1100	9. Горные мастера (десятники)		
2. Главные инженеры шахт			1-я группа участков	500—600	650—750
На шахтах с суточ. добычей:			2-я " "	450	550—675
от 1000 до 1750 т	1100—1250	1600	3-я " "	450—550	500—600
от 500 до 1000 т	1100—1200	1400	10. Нач. участков капитальных работ в зависимости от об'ема работ	750—1000	900—1150
до 500 тонн		1100	11. Горные мастера (десятники) на капитальных и подготовительных работах	450—600	550—700
3. Пом. гл. инженера шахты			12. Нач. шахтного транспорта	700—750	800—1100
На шахтах с суточ. добычей:			13. Пом. (заместители) начальников шахтн. транспорта	500—650	600—800
от 1000 до 1750 т	900—1000	1100	14. Горные мастера (десятники) подземного шахтного транспорта	400—450	500—600
от 500 до 1000 т	800—900	900	15. Начальники вентиляции:		
до 500 тонн		800	a) на шахтах с суточной добычей свыше 1000 т	650—800	800—1000
4. Главные механики шахт			b) на шахтах с суточной добычей до 1000 т	800	700—850
На шахтах с суточ. добычей:			16. Горные мастера (десятники) по вентиляции	350	450—550
от 1000 до 1750 т	900—1000	1400	17. Главные маркшейдеры:		
от 500 до 1000 т	900—1000	1200	a) на шахтах с суточной добыч. от 1000 до 1750 т	700—900	800—1000
до 500 тонн	700—900	1000	b) на шахтах с суточной добычей до 1000 тонн	—	700—800
5. Пом. гл. механика шахты		550—700	18. Участковые маркшейдеры шахты и пом. главных маркшейдеров	600	500—700
6. Начальники участков			19. Ст. нормировщики шахт	600—800	700—800
1-я группа участков с суточной добычей выше 300 тонн	900	1100—1200	20. Нормировщики шахт	500—700	550—725
2-я группа участков с суточной добычей от 200 до 300 тонн	900	1000—1100			
3-я группа участков с суточной добычей менее 200 тонн	900	850—1000			
7. Пом. начальников участков					
1-я группа участков	500—700	800—900			
2-я " "	600	725—825			
3-я " "	500—600	630—720			

## РАЗНОГЛАСИЯ В ФИНЛЯНДИИ ПО ВОПРОСУ О ПОСЕЛЕНИИ ЭВАКУИРОВАННЫХ КАРЕЛОВ

Как известно, финляндское правительство начало принудительную эвакуацию населения восточных районов страны еще в сентябре 1939 года. В результате эвакуации сотни тысяч карельских крестьян, рабочих и служащих властячили нищенское существование. 20 июня 1940 года финляндский сейм принял закон о срочном поселении эвакуированных карелов. Однако сразу же после издания этого закона начались открытая кампания против практической его реализации. Крупные шведские и финские землевладельцы категорически отказались представить свои земли для поселения наших карелов. Чтобы обойти

закон и сохранить свои земли, они потребовали предоставить им право покупки так называемых "заменительных" земельных участков для передачи их переселенцам. В качестве "заменительных" участков были выбраны земли, находящиеся зачастую за сотни километров от поместий земельных собственников и малопригодные для обработки.

На днях в финляндском сейме состоялось обсуждение нового законопроекта о срочном поселении карелов, эвакуированных из восточных районов, отошедших к СССР по мирному договору между СССР и

Финляндией от 12 марта 1940 г. Новый законопроект внесен правительством под давлением крупных земельных собственников. Один из пунктов законопроекта предусматривает отсрочку покупки "заменительных" земельных участков землевладельцами. Однако во время прений в сейме этот пункт и ряд других менее важных были отклонены большинством голосов. Министр внутренних дел фон Борн, требовавший продления срока покупки "заменительных" участков до конца 1941 года, подал в отставку. Прения в сейме показали, что внутриполитическая борьба в стране обострилась.

(ТАСС).

## Английские данные о потерях флота противника

Английское морское министерство сообщает, что за последние полтора месяца Германия и Италия потеряли судов общим тоннажем свыше 600 тысяч регистровых брутто-тонн. Всего за время войны потери германского и итальянского флотов, включая захваченные и потопленные союзниками суда, а также суда, пущенные ко дну собственными командами, составляют 2.912 тысяч регистровых брутто-тонн.

(ТАСС).

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ ЗАВОДА № 13 ИМ. С. М. КИРОВА

За выдающиеся заслуги в области вооружения Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями 23 работников завода № 13 имени С. М. Кирова.

Орденом Трудового Красного знамени награждено 3 человека, орденом Красной звезды — 2, орденом "Знак почета" — 6, медалью "За трудовую доблесть" — 5 и медалью "За трудовое отличие" — 7 человек.

(ТАСС).

### ДЕКАДА АРМЯНСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

13 мая участники декады армянской литературы выехали в город Мытищи, Московской области. В переполненном зале заводского клуба они встретились с рабочими, инженерами и служащими вагоно-строительного завода.

На вечере выступили армянские поэты, познакомившие аудиторию с творчеством классиков армянской литературы и современных писателей Армении.

(ТАСС).

### ВЫБОРЫ ОБЛАСТНЫХ СУДОВ

Закончились выборы краевых, областных, окружных судов и судов автономных республик. Выборы производились на очередных сессиях Советов депутатов трудящихся.

По полученным в Наркомюсте СССР сообщениям, в стране выбрано более 1.400 членов судов и около 14 тысяч народных заседателей. Как и члены судов, народные заседатели избраны на пять лет.

Среди народных заседателей — 59 депутатов Верховных Советов СССР, союзных и автономных республик, более 2,5 тысячи депутатов местных Советов.

(ТАСС).

### ПЕРВЫЙ В СТРАНЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ИНКУБАТОР

В павильоне "Птицеводство" на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке установлен первый в стране электрический инкубатор. Он имеет 24 инкубационных и 4 выводных секции. В инкубатор одновременно может быть заложено 44.320 яиц.

С открытием выставки в павильоне ежедневно будет производиться инкубационная выводка цыплят и продажа их посетителям. В настоящее время инкубатором уже выведен 7,5 тысячи цыплят, которые проданы колхозам Московской области.

(ТАСС).

### РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ